
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
 
Από το αριθ.10/22-5-2018 πρακτικό τακτικής συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Ξάνθης   
 
Αριθ. Απόφασης 115        Περίληψη 

Εντολή στους δικηγόρους του Δήμου Ξάνθης για σύνταξη και 
κατάθεση αγωγών ενώπιον των αρμοδίων πολιτικών δικαστηρίων 
για λογαριασμό του Δήμου Ξάνθης κατά παντός υπευθύνου 
φυσικού προσώπου που ενδεχομένως με πράξεις ή παραλείψεις 
ζημίωσε οικονομικά τον Δήμο Ξάνθης 

 
Στην Ξάνθη και στο Δημαρχιακό Κατάστημα σήμερα 22 Μαΐου 2018 ημέρα Τρίτη και ώρα 13:00  
συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Ξάνθης, ύστερα από την 
αριθμ.πρωτ.14785/18-5-2018 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της Κυριάκου Παπαδόπουλου 
(Αντιδημάρχου Ξάνθης), η οποία επιδόθηκε κανονικά στο καθένα από τα μέλη της Επιτροπής σύμφωνα 
με το άρθρο 75 του Ν. 3852/10 παρ. 6, προκειμένου να συζητηθούν τα  ακόλουθα θέματα της ημερήσιας 
διάταξης και να ληφθούν  σχετικές αποφάσεις.  
Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, γιατί σε σύνολο 9 μελών βρέθηκαν παρόντα 7 μέλη δηλαδή: 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ 
1) Κυριάκος Παπαδόπουλος (Πρόεδρος) 
2) Ηλιάδης Θωμάς 
3) Καρά Αχμέτ 
4) Μποζ Ραμαδάν 

5) Παρτσαλίδου Δέσποινα  
6) Τσαρεκτσή Τζενάν 
7) Χατζηευφραιμίδης Ιορδάνης 

 
ΑΠΟΝΤΕΣ 
1) Θεοδωρίδης Αναστάσιος 
2) Λύρατζης Πασχάλης 

3) Μπαντάκ Σιαμπάν 
4) Μυλωνάς Γεώργιος 

(οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και προσκλήθηκαν νόμιμα) 
 

Στη  συνεδρίαση παραβρίσκεται ο Δήμαρχος Ξάνθης κ. Χαράλαμπος Δημαρχόπουλος και ο επικεφαλής 
της παράταξης «Κοινωνία Δημοτών» Εμμανουήλ Φανουράκης 
 
Γίνεται μνεία ότι τα μέλη της Επιτροπής Θεοδωρίδης Αναστάσιος και Μυλωνάς Γεώργιος ενημέρωσαν 
εγκαίρως τον Πρόεδρο για την απουσία τους και στη θέση τους σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν.3852/2010 
κλήθηκαν τα αναπληρωματικά μέλη Παρτσαλίδου Δέσποινα και Τσαρεκτσή Τζενάν 
 
Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής και αφού εισηγήθηκε το 5ο 
θέμα της ημερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη των μελών την αριθμ.πρωτ.14296/14-5-2018 εισήγηση του 
Δημάρχου Ξάνθης, Χαράλαμπου Δημαρχόπουλου η οποία έχει ως εξής: 

«Όπως γνωρίζετε με την με αριθμό 204/2012 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Ξάνθης 
αποφασίστηκε η λύση και εκκαθάριση της εταιρίας με την επωνυμία «Εταιρία Αναβάθμισης Παλιάς Ξάνθης 
Αναπτυξιακή Α.Ε. Ο.Τ.Α.»  ΕΑΠΑΞ Α.Ε ΟΤΑ της οποίας ο Δήμος Ξάνθης είναι μέτοχος με ποσοστό 48% 
στο εταιρικό κεφάλαιο. 

Έκτοτε και καθ’ όσων ο Δήμος Ξάνθης είναι σε θέση να γνωρίζει, για την εν λόγω εταιρεία έχουν 
εκδοθεί διαδοχικά πορίσματα οικονομικών επιθεωρητών, καθώς και διαδοχικές παραιτήσεις των 
εκκαθαριστών αλλά και είναι επίσης γεγονός ότι φυσικά πρόσωπα που ενεπλάκησαν στη διοίκηση και 
διαχείριση της περιουσίας της παραπάνω εταιρίας έχουν ήδη καταδικαστεί από τα αρμόδια ποινικά 
δικαστήρια.  

Επειδή τα φυσικά πρόσωπα που ενεπλάκησαν στη διοίκηση και διαχείριση της περιουσίας της 
παραπάνω εταιρίας διαχειρίστηκαν κεφάλαια τα οποία αποτελούν τμήμα της περιουσίας του Δήμου Ξάνθης 
και κατ’ επέκταση με τον τρόπο αυτό ενδεχομένως ζημιώθηκε ο Δήμος Ξάνθης αλλά και οι δημότες της 
Ξάνθης. 

Επειδή ενδεχομένως οι απαιτήσεις της εν λόγω υπό εκκαθάριση εταιρείας, ζημιώνουν επιπλέον τον 
Δήμο Ξάνθης με οφειλές και υποχρεώσεις της προς το Δημόσιο, ασφαλιστικούς και λοιπούς φορείς.  

Παρακαλούμε όπως αποφασίσετε να δοθεί εντολή και πληρεξουσιότητα, στους δικηγόρους της 
Νομικής Υπηρεσίας του Δήμου Ξάνθης, για τη λήψη δικογραφιών και δικογράφων και οποιουδήποτε άλλου 
σχετικού με την υπόθεση εγγράφου, από κάθε αρμόδιο Δικαστήριο και Αρχή καθώς επίσης προκειμένου να 
αποτραπεί ενδεχομένως να ζημιωθεί ο Δήμος Ξάνθης, να συντάξουν και καταθέσουν αγωγές ενώπιον των 
αρμοδίων πολιτικών Δικαστηρίων για λογαριασμό του Δήμου Ξάνθης κατά παντός υπεύθυνου φυσικού 
προσώπου που άσκησε πράξεις διαχείρισης της εταιρίας με την επωνυμία «Εταιρία Αναβάθμισης Παλιάς 
Ξάνθης Αναπτυξιακή Α.Ε. Ο.Τ.Α.» και δ.τ. ΕΑΠΑΞ Α.Ε. ΟΤΑ και με τις πράξεις ή παραλείψεις αυτές 
ζημίωσε ενδεχομένως οικονομικά το Δήμο Ξάνθης, καθώς επίσης και να παρασταθούν κατά την εκδίκασή 



τους και να προβούν σε οποιαδήποτε άλλη ενέργεια προκειμένου να προστατεύσουν τα συμφέροντα του 
Δήμου και κατ’ επέκταση των δημοτών του Δήμου Ξάνθης». 

Τέλος ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη να αποφασίσουν σχετικά.  
Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

Ύστερα από διαλογική συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων έχοντας υπόψη την εν λόγω εισήγηση  
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

Την εντολή και πληρεξουσιότητα, σύμφωνα με την εισήγηση, στους δικηγόρους της Νομικής Υπηρεσίας 
του Δήμου Ξάνθης, για τη λήψη δικογραφιών και δικογράφων και οποιουδήποτε άλλου σχετικού με την 
υπόθεση εγγράφου, από κάθε αρμόδιο Δικαστήριο και Αρχή καθώς επίσης αν συντρέχουν λόγοι, να 
εισηγηθούν στην Οικονομική Επιτροπή τη σύνταξη και την κατάθεση αγωγών ή μη ενώπιον των αρμοδίων 
πολιτικών Δικαστηρίων για λογαριασμό του Δήμου Ξάνθης προκειμένου να προστατεύσουν τα συμφέροντα 
του Δήμου και κατ’ επέκταση των δημοτών του Δήμου Ξάνθης. 
Οι δημοτικοί σύμβουλοι Αχμέτ Καρά και Τζενάν Τσαρεκτσή ψήφισαν Λευκό. 
………………………………………………………………………………………………………….  
Συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφτηκε όπως ακολουθεί. 

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
       Ο Πρόεδρος    Τα μέλη 
Κυριάκος Παπαδόπουλος       (Ακολουθούν υπογραφές) 
       (υπογραφή)                                                         

Ακριβές απόσπασμα 
Ξάνθη, 25-5-2018 

Με εντολή Δημάρχου 
Η Γραμματέας της Οικονομικής Επιτροπής 

 
 

Μαρία Άννα Ανδρέου 


